

内蒙古探索绿电生“金”新路径

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

8月15日是第三个全国生态日,全国生态日内蒙古主题宣传活动在巴彦淖尔市举办。活动旨在展示内蒙古生态文明建设成果,并探索可再生能源与生

态产品价值协同转化的创新路径。

会上发布了《内蒙古自治区创新可再生能源生态产品价值实现机制的实施方案》。据了解,内蒙古在全国率先将风能、太阳能、生物质能等可再生能源开发项目纳入

生态产品目录,为“风光”资源标价,探索绿电生“金”的新模式。这一创新机制不仅拓展了生态产品的内涵,也为全国可再生能源与生态治理深度融合提供了政策参考。

活动期间,与会人员实地考察了

临河区国营新华林场和河套灌区水量信息化监测中心,深入了解巴彦淖尔市在生态修复和水资源精细化管理方面的成效。此外,会议还围绕碳排放双控、控煤减煤、零碳园区建设等议题展开座谈,部署下一阶段重点工作。



羽球飞舞

8月16日,2025YONEX美舞之志女子羽毛球赛呼和浩特站比赛在内蒙古体育馆开赛。本次比赛为期2天,共有来自全国各地的500余名选手参加争夺。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

全区各地风雨同舟共筑防汛安全线

(上接1版)

受持续强降雨影响,锡林郭勒盟正蓝旗上都镇面临严峻防汛形势。广大党员冲锋在前,与群众携手并肩,在风雨中跑出了防汛守护的“加速度”。上都镇分管防汛工作的领导干部,连续多日奔波于各嘎查村组、低洼地带和河道沿线,实地排查隐

患点,调度防汛物资,指挥人员转移。灾情就是命令。党员干部冲锋在前、担当作为,第一时间下沉一线,巡查隐患点,严防次生灾害;紧急组织转移安置群众,确保生命安全。上都镇将有序推进灾后重建,优先解决受灾群众住房问题,加快恢复基础设施和生产生活秩序。
(据《内蒙古日报》)

800余件抗战文物亮相托克托县史料展

8月15日10时,“纪念中国人民抗日战争胜利80周年史料展”启动仪式,在呼和浩特市托克托县北疆文化长廊黄河美术馆隆重举行。800余件抗战文物在这一特殊时刻集中展出。

展馆以“弘扬抗战精神,赓续红色文化”为主题,整体设计庄重而富有感染力。“纪念中国人民抗日战争胜利80周年史料展”字样熠熠生辉,一件件抗日战争时期的文物,一面面讲述抗战历史资料展板,让人沉浸其中。讲解员指着展板上的历史图片和文字,详细讲述着1945年9月2日,日本代表签署投降书的历史瞬间:“这一天,全世界反法西斯阵营都在欢呼,中国人民历经14年艰苦卓绝的斗争,终于迎来了彻底胜利的时刻……”

800余件文物承载着烽火岁月的苦难与不屈,



见证着民族危亡之际的浴血奋战,诉说着英烈用生命铸就的精神丰碑。

文·摄影/草原云·北方新报记者 特木其乐

通讯员 乌力更

◎时评

黄花沟立行立改 旅游业正在清醒中成长

景区运营如行草原长路,偶有颠簸在所难免,关键在于颠簸后的调整是否及时、方向是否精准。黄花沟旅游区面对游客滞留事件的回应,没有停留在“道歉了事”的浅层,而是以实打实的改进措施,展现了一个景区应有的责任担当,更折射出内蒙古旅游业在发展中不断成熟的清醒与自觉。

从事件处置看,黄花沟的应对透着一股“不回避”的务实。交通拥堵导致摆渡车受阻,景区没有将责任完全推给“偶发因素”,而是第一时间调动管理力量疏导交通、增派运力,为游客提供防暑物资,开设退费窗口。这些举措或许称不上完美,却传递出一种直面问题的诚意——在旅游服务中,解决问题的速度与态度,往往比问题本身更能影响游客的感受。

更深层的进步,体现在事件后的系统性改进中。从外环交通疏导的机制化安排,到480余名员工的服务专项培训,再到《投诉处理与服务质量属地管理责任书》的签署,黄花沟正在用制度建设弥补管理漏洞。这种从“应急处置”到“长效保障”的转变,跳出了“头痛医头”的惯性思维,彰显了景区对服务本质的再认识:旅游业的核心竞争力,从来不是单一的自然风光,而是风景与服务的叠加,是硬件与软件的共振。

黄花沟的实践,对内蒙古旅游业有着特殊的启示意义。作为北疆旅游的重要窗口,内蒙古的草原、沙漠、森林等景观是不可复制的天然优势,但要让“诗和远方”真正落地,离不开每一个景区的精细化管理。当黄花沟将游客的“差评”转化为改进的“清单”,将单次事件的应对升级为服务体系的重构,它所守护的不仅是自身的口碑,更是内蒙古“壮美草原、亮丽北疆”的整体形象。

旅游业的成熟,不是从不犯错,而是在犯错后学会更快修正、更好前行。黄花沟用立行立改的行动证明:一个景区的成长,与一片土地的旅游品牌建设同频共振。当更多景区能以这样的态度对待每一次服务瑕疵,内蒙古的旅游名片必将更加鲜亮,让每一位远道而来的游客,不仅带走对风光的记忆,更留下对这片土地的温暖印象。

文/草原云·北方新报首席记者 张弓长